

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 100 K
 Negyedévre ... 280 K
 Emellett hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
 Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
 Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debrecen

Nagy vihar az Omge gyűlésén

Gaál Gasztont, mint a jövő miniszterelnökét éltették

Budapest, aug. 19. Zsufolásig megtelt a vármegyeháza ülésterme az Omge nagygyűlésére érkezett gazdák, akik közt a kiscgazdák voltak többségben.

Somsich László gróf elnöki megnyitójában óvatot emelt az ellen a vad ellen, mintha a föld nem fizetne adót. A gazdák tiltakoznak az ellen, hogy meghallgatásuk nélkül döntsenek a földadó kérdésében.

Mutschenbacher Emil, az Omge főtitkára ismertette ezután a törvényjavaslatot állandó zajongás közepette, majd a hallgatóság egyre fokozódó izgalma mellett határozati javaslatot terjeszt elő.

Ekkor érkezik meg Bethlen miniszter Kállay pénzügyminiszterrel és az elnöki emelvényen foglalnak helyet.

Hadik János a kormány ellen

Hadik János gróf nagy beszédében kimutatja, hogy a háború alatt a gazdaságsadalom áldozott a legtöbbet. Adóprésszel nem lehet az országot felépíteni. Először a vagyonváltsággal akarták az ország helyzetét szánálni. És mi történt? A vagyonváltságot elköltötték. (Oriási zaj.) A nagy adók előtt nem lehet elzárkózni, de a mezőgazdaságot sem lehet visszavetni. A szónokok egész sora jelentkezik ezután, mire kimondják, hogy egy szónok csak 5 percig beszélhet. Több felszólalás után viharos éljenzés és taps közepette

Gaál Gaszton

áll fel szólásra. Éles hangon támadja a kormány javaslatát, amely ellen a parlamentben is teljes erővel fog küzdeni. Szerinte a javaslat a szociálisták táborát növeli, akik ezt ki is használják. Új szövegezésű határozati javaslatot ajánl elfogadásra, amely így szól:

Mondja ki az országos gazdaggyűlés, hogy:

A magyar gazdaközönség készséggel felajánlja mindazon közterhek reá első részének viselését, amelyek megfelelő jözan takarékoság mellett és felesleges haszontalan intézmények és szervezetek megszüntetése után mint tényleg nélkülözhetetlen államszükségletek mutatkoznak.

Követeli azonban, hogy ez a kötelezettség a haza minden egyes polgárát csupán teherviselő képessége arányában terhelje. Sem egyének, sem foglalkozási ágak, sem társadalmi osztályok a közterhek igazságos, arányos, tehát egyenlő viselése alól ki ne bújhassanak és annak terheit egyik a másikkra sem ázáltal, hogy jövedelméhez képest aránytalanul kevesebb adót fizet, sem pedig azáltal, hogy a produktív termelő munkában aránytalanul kevesebb részt vesz — át ne tolhassa.

Miután a most benyújtott adójavaslatokban megnyilatkozó adópolitika a fent lefektetett elveknek megtagadása, csakis a nemzeti társadalom egyetlen osztályát, a megszakítás nélkül dolgozó gazdaságsadalmat sújtja aránytalan, sőt elviselhetetlen terhekkel, azt a gazdaközönséget, amely már eddig is borzalmas áldozatokat hozott az egyedül őt ért maximálissal, rekvizitációkkal, a proletárdiktatura és az ellenséges megszállás meg nem térített rablásaival, az öröklési vámmal, a különfélelül különfélelül különfélelül nyílt és rejtett adók-

kal, az országos gazdaggyűlés tiltakozni kénytelen az ellen a formális támadás ellen, amelyet a most benyújtott adójavaslatok léteérékei ellen intéznek.

Felkéri a nemzetgyűlést, hogy a nemzettől nyert megbízásához hiven, csakis olyan adópolitikát támogasson, mely igazságos, arányos, az adózó felet tükre nem tevő, de azért arányos progresszióval, bárholonnan erdő egyéni összjóvedelmelet azonos kulcs és elvek szerint adóztatja. Gaál Gaszton után Czettler Jenő szólalt fel, majd

Hoyos Miksa gróf

felszólalása következett, amely alatt nagy viharban robbant ki a gyűlés résztvevőinek izgalma.

Amikor Hoyos azt mondja, hogy a buza a gazdasági élet elég szűzard alapja, erre a szavakra óriási vihar tör ki. Folyton kiabálnak: Nem ugy van! Eláll! Le telt az 5 perc! Percekig tart a zaj, Hoyos nem tud szöhozz jutni. Amikor újból bele fog beszédébe, szavai elvesznek a nagy zajban és folyton azt hangoztatják, hogy letelet az 5 perc. Mikor végre nagynehezen újból szöhozz jut, a következőket mondja:

— Minden embernek nemcsak joga, de kötelessége is ebben a súlyos helyzetben megmondani a véleményét, majd így folytatja: — A buza a leg-egyszerűbben felhasználható értékmérő, ezt a magam részéről elfogadom.

Erre újból olyan nagy zaj tör ki, hogy az elnök nem tudja a rendet helyreállítani. Bethlen és Kállay sápadtan ülnek helyükön. Az egész terem tombol. Hoyos percekig nem tud szöhozz jutni. Végre nagy nehezen beszélhet, ekkor a 6. §-ról beszélve a következőket mondja:

— A §. szerint a gazdák a világpártás alapján kevesebbet fizetnek, mint békében. Erre újból felkiáltások törnek ki: Mi nem fizetünk semmit!

Hoyos: Ez nem igaz! Kevesebbet fizetünk, mert a föld sem az, ami békében volt, az ember sem az. A háborúban volt kiscgazda kevesebb munkertőt jelent.

Erre újabb vihar tör ki, a tomboló lármában egy pillanatig még hallani Hoyos süvöltő hangját, amint a hadirokkantakat említi, de tovább nem tud beszélni. Elnök az ülést felfüggeszti és szünetet rendel el.

Gaál Gaszton a szünet alatt kint van a folyosón, nagy csoport veszi körül, akik hallgatják minden szavát. Látható, hogy egyöntetűen vezérüknek váltják a földadó javaslat nagy harcában. Többeknek az a benyomásuk, hogy a kiscgazdák hajlíthatatlanok. A kiscgazdákat Gaál Gaszton szavai úgy felülzeli, hogy hiábavaló minden kapacitálás. Az egységspárti képviselők idegesen járnak ide-oda. A kiscgazda képviselők nagy része kimaradt a vitából és kimaradtak a szünet alatti tanácskozások és megbeszélésekből.

Szünet után háromnegyed 1 órakor Somsich elnök megnyitja az ülést és a következőket mondja:

— Mielőtt újból megnyitom az ülést arra kérek mindenkit, hogy mindenféle lármás megnyilatkozástól tartózkodjanak, mert ezt az ügy komolysága megkívánja.

A következő szónok Osztrólaczy Miklós az OMGE alelnöke. — Előre is kijelenti, hogy Gaál Gaszton ha-

Milyen árat számíthat a kereskedő?

Az árvizsgálóbizottság és a kereskedők értekezlete a kereskedelmi miniszteriumban

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délben fél egykor a kereskedelmi miniszteriumban értekezlet volt az árvizsgálóbizottság által rendezett razzik ügyében. Az értekezletre Walkó Lajos kereskedelmi miniszter meghívta az árvizsgálóbizottságot és az összes testületek képviselőit. Az értekezleten báró Wimmersberg államtitkár elnökölt.

Marton Gyula, a kereskedelmi és iparkamara alelnöke adta elő elsőnek a kereskedők panaszait, hogy az utóbbi napokban egyenesen hárszává fault a kereskedők zaklatása, Sürgős intézkedéseket kér a minisztertől.

Sorra szólaltak fel a fűszerekek, a pékek, a divatáru kereskedők képviselői és előadták a razzikáknál szenvedett sérelmeiket.

Bolemann Ernő az árvizsgálóbizottság elnöke fejtette ki ezután, hogyha az első napokban történtek is bizonyos tulkapá-

sok, most már az árvizsgálóbizottság mindent elkövet, hogy a fogyasztók érdekeit megvédje anélkül, hogy a kereskedők méltányos érdekein se essék sérelem.

Ezután Balkónyi Kálmán, az Omke igazgatója a vidék szempontjából szólt a kérdéshez. Főleg azt kérte, hogy a kereskedelmi miniszter gondoskodék Bolemann előbbi nyilatkozatának országos publikálásáról, hogy a vidéken és mindenütt tudják meg, hogy milyen árat számíthat fel a kereskedő anélkül, hogy magdt zaklatásnak tegye ki.

A jogosan felszámítható ár annyi, amennyiért az illető árut újból be lehet szerezni, hozzáadva ehhez a rezsi költséget és a hasznót

Wimmersberg államtitkár megígérte, hogy az értekezleten elhangzott óhajításokat a miniszternek ürgösen referálja.

tározati javaslatát elfogadja. (Ellenzés.) A gazdaközönséget a buzakules alapján akarják megadóztatni. Miért nem alkalmazzák a buzakulesot a többi jövedelem és kereset megadóztatásánál is? Miért nem adóztatják meg a nyilvános számadásra kötelezett vállalatokat, például a Ganz-Danubiust vagy a Rimát a részvények tőzsdéi árfolyama alapján?

A következő felszólaló Patacsy Dénes, aki azzal kezdte, hogy előbb kellett volna a nagy vagyonokat megfogni, amellyel a nemzetet talpra lehetett volna állítani. A vagyonváltságot elköltötték. Kimondom, hogy a kiscemberek vagyonváltságot költötték el. A kormánynak kötelessége, hogy a vagyonváltságot ott is behajtsa, ahol eddig még nem hajtották be.

Ezután nagy csendben és várakozás között

Kállay pénzügyminiszter

emelkedik szólásra:

— Magam is gazda vagyok, eggedjék meg, hogy mint vendég beszélhessek. Engem odaállítottak, hogy rendbe hozzam Magyarországot pénzügyi háztartását, azonban a kiadások légiójára nincs fedezet, amennyiben ut kínálkozik az állam háztartásának rendbehozatalára és ez az állami bevételek fokozása. Ennek az az egyszerű, logikus következménye, hogy az egyenesadók szisztémáját meg kell változtatni. Erre vállalkoztam én. Azt a vádat emelik a kormány ellen, hogy nem hallgatja meg az érdekképviseletet. Erre az a válaszom, hogy előbb elkészítettem a javaslatokat és csak akkor kértem az ezekre szóló kritikát, amikor a kész javaslatokat már átadtam az érdekképviseletnek. (Közbekiáltások: Nyolc nappal ezelőtt!) Progresszióról beszélnek. A helyzetet a pénz elértéktelenedése idézte elő. A progressziót nem akarom eleíteni, a most készülő törvényben benne van. A negyedéves

befizetés nehézségéről gondoskodás történt. A kiscgazda összel befizetheti nagy kedvezményvel egész évi adóját. Eliminálni igyekszik minden elmentet, minthogy tudatában vagyok, hogy súlyos és erős megerhelésről van szó. (Felkiáltások: Ugy van! Ugy van! Nagy zaj az elnök folytat esőngert.) A szociálisták támogatják a javaslatot, amiről én nem tudok, nem tudom, mert a szociálisták el akarják venni a földet, nem pedig megadóztatni. (Egy hang: Odaadják, csak vegyék el!) A kormány megérdemli, hogy Gaál Gaszton (Percekig tartó lelkes éljenzés) ne csatlakozzék a szociálistákhoz. (Gaál Gaszton tovább ellenzik) Kíváncsom, hogy tovább éljen, mint ameddig önk ellenzik, de nem szeretném, ha a szociálistákkal együtt felfordulást csinálna. (Élénk ellenmondások.) Kállay beszédét azal fejezi be, hogy reméli, hogy annak eredménye lesz a józan magyar gazdaságsadalomban.

A közönség a beszéd után újból éljenzi Gaál Gasztont.

Takács József után Nietsch Ferenc kiscgazda beszél. A beszéd alatt Bethlen elbucszik az elnökségtől és ki megy a teremből.

Almássy Géza, a középirtokosok nevében beszél, majd Szabó Károly kiscgazda után Varga Géza kiscgazda következik. Elmondta, hogy őt 18 község gyűlése küldte ide. Akik itt megjelentek, nem gondolták, hogy itt nemcsak külső, hanem belső ellenségek is vannak. — Nem gondoltak arra, ha innen haza mennek a faluba, akkor széthuzást teremtenek. Követeli, hogy az 1-től 50 holdas kiscgazdákat a kormány jobban támogassa, mert ha ezeket nem támogatják, elterének a keresztény és nemzeti alapról és a szociálisták karjaiba fogják kergetni.

Kiss József egy asztal tettről a tanács embereket érdekeiről beszél. Elmondja, hogy a tanyai ember azt

szusztus 19.

SEK

a további szó a további szó számítottak.

ntó elemít tanit, vidékre is. ea 7., vendég-

Társ k 250—300,000 el italméresi Cím a kiadó-

bérház!

ca közelében tes bérház — leekkel eladó.

eni Közevelli-Részv.-Társ. József-ut 42.

gyes.

tellegens alad teljes ellagad első, vagy középiskolai leket, csak is családból, lehet-ormészetben fi-Értekezni déltől 1 óráig. Cím hivatalban.

Isdrondü ba négy polgá-ett, jó családból ny — tannlónak zik. Tandíjat fi-n a kiadóban.

anszerelők néhe. Az összes világitási anya-felszerelések, a elismert olcsó eszerezhető. Rog és Hammer.

szathmáfi ns — mindenféle munkákra olcsó attal szolgál. Rá-11.

Villamos lezéseket legol-észít készit szszerezési vállalat, tér 7. Telefon 1298.

eszmerőket, gyújtókat javítok, tek, veszek, eladók. nos cikkek, izzólam-egolcsóbb napi ár-öldvári Debreceni Elektrotechnikai Széchenyi-utca 55. on 168.

agántanulókat vonos és olcsón ta-Ékán tanár, Rá-23.

Intelligens ita leánykát elvál-iskolai idényre mektenen urinó. — a kiadóhivatalban.

Poloska-vállal az állami fűregirtó, poloska-zer kapható. Ná-ly István Debrecen, uth-utca 24.

Olnot mily mennyiségben ünk, akár egész, akár vagy darabos álla-pan. Piac-utca 49. udvar.

abók, szabó-háztartások-ró-, kötő-, késgileteiket. és congrek. Gép-him zés! Előrajzolás!

imző Vállalata ssyval szemben.

szám.

sem tudja, hogy miért adózik, hiszen még állatorvost sem kap, ha a barma megbetegszik. Ezután sokorópátkai Szabó István emelkedik szólásra. Kifejti azt az áldatlan helyzetet, hogy 40.000 ember sztrájkol és a bányászok is sztrájkolnak, ahelyet hogy összefognának az emberek.

Ezután az elnök felteszi a kérdést szavazásra. A gyűlés úgy határoz, hogy a vitát lezárva, szavaznak. Előadják Gaál Gaszton javaslatát és annak indoklását a Gazdasági Egyesület által beterjesztett javaslatokat.

Ezzel az ülés véget érve, a kisgazdák kivonulnak a tereméből, lekészenülnek Gaál Gaszton és azt kiabálják: *Éljen a jövő miniszterelnök!*

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

60 százalék a kincstári haszonrészesedés

A pénzügyigazgatóság hirdményt adott ki, amely szerint a kincstári haszonrészesedés kulcsa az 1922. III. lakbérnegyedről kezdve 20 százalékról 60 százalékra felemeltetett.

Ettől a naptól kezdve tehát minden — akár bérbeadott, akár bérbe nem adott épület, vagy épületrész után az eddigi 20 százalék helyett 60 százalékos kincstári házhasonrészesedést kell fizetni. Ezt a 40 százalékos különbözetet a városi adóhivatalok hivatalból kivetik és arról az érdekelt házbirtokosokat a kivetési lajstromok közszemlére kitétele, valamint a kivetett összegnek az adóívbe történő bejegyzése útján értesítik.

A kincstári részesedés kivételére és beszolgáltatására vonatkozó utasításokat a pénzügyigazgatóság hirdményben pontosan felsorolja.

Gépolaj,

hengergépjáró, - gépszir, székerekénél, logjobb minőségben:

CSANAKNÁL.

Gondatlanság okozta a Hévíz mülhelyi tüzet

A Hévíz, Petőfi-téri mülhelyben keletkezett tűz vizsgálatát tegnap délután tartotta meg a debreceni államrendőrség. A tűzvizsgálóknál megjelentek Reháky Tamás tűzoltósági felügyelő, dr. Tarr Lajos rendőrfőkapitány és Pető József mülhelyi felügyelő.

A vizsgálat a tűz keletkezésének minden eshetőségét vizsgálta tárgyává tette. Megállapította a bizottság, hogy a tűz az asztalos mülhely belsejében keletkezett. A munkások kiállításakor megállapították, hogy a tüzet okozta a tűz keletkezése előtt pár órával már különös szag volt érezhető a mülhelyben. Minden kétséget kizárólag megállapították, hogy gondatlanságból keletkezett a tűz és az eréllyel folyó vizsgálat után a tűz okozói, vagy okozója ellen megindítják a büntető eljárást.

A dohánygyári szivarlopás a törvényszék előtt

Ma délelőtt kezdte meg a debreceni törvényszék dr. Visky Sándor büntető tanácsa a debreceni dohánygyár raktárában történt lopás tárgyalását. A lopást raktári munkások követték el a bűnyűgybe több debreceni lakos és dohánygyári tisztviselő is belekeveredett a tolvajok vallomása folytán. A vizsgálati eljárás során vád alá helyeztek több közismeri kereskedőt és tisztviselőt is. Ennek tudható be az a hatalmas érdeklődés, amely a főtárgyalást kísérte. Amikor az elnök 10 órakor megnyitja a főtárgyalást az esküdtészeki nagy terem zsúfolva van. Mintán a bíróság elfoglalja helyét, a vádlottakat két sorban elhelyezik. Következik a védők igazolása, majd az elnök a vádlottaktól a személyi adatokat veszi ki.

Elnök jelenti, hogy a lopás elkövetői és bűnségei ellen vádiratot adott be az ügyészség, az orgazdák ellen pedig vádhatározat van. A tanúk elhagyják a termet, csupán Lánczy Gyula pénzügyigazgató marad bent a megidézetek közül, mint kincstári képviselő. A vádlottakat egyenként hallgatják ki.

Glavák János csak annyiban érzi magát bűnsnek, hogy helyet adott lakásában, mely a dohánygyár raktár udvarán van, a Kurucz által lopott dohányneműeknek és a lopott szivarokból egy ládat elfogadott. Tagadja, mintha része lett volna a lopásokban.

Glavákné szintén csak annyiban érzi magát bűnsnek, mint férje.

Kurucz József, a tolvajszövetkezet feje beismerő vallomást tesz. Beismeri, hogy három ízben lopott mintegy 22.000 szivart és 30 csomag purzicsán dohányt. A lopásokat Glavákkal, Glaváknéval Dézsivel, Kapusiival és Szekeressel együtt előzetes megbeszélés alapján követték el. Papp Tamás vádlottra vonatkozólag előadja, hogy egy ízben 10.000 kuba-szivart vitette vele haza a lakására, majd 5-6 ízben 2000-1000 szivart vitt hozzá. Egy ízben egy cédulával a kezében Papp Tamás anyiregályai nagytrafik részére kiadott vele dohányt, azonban a cédula nem volt hivatalos.

Dézi János, Kapusi János és Szekeres István vádlottak tagadó vallomást tesznek, amit Ku-

ruc-cal és Glavákkal történt szembesítésük után is fentartanak.

Ötvös Zsófia vádlott jelentéktelen és tagadó vallomása után Papp Tamás kihallgatására kerül a sor.

Elnök: Megértette a vádat?

Vádlott: Igen.

Elnök: Bűnsnek érzi magát?

Vádlott: Nem.

Papp Tamás előadja, hogy 1920. márciusig volt a dohánygyár raktár ellenőre. A raktár kulcsok egy példányát ő, egy példányát pedig vádlott társa Bakos gondnok őrizte. Beismeri, hogy 9000 szivart egy román tiszttől darabonként 2 koronáért megvásárolta. Megvásárolta volna akkor is, ha nem román tiszttel állott volna szemben, mert abban az időben nem volt Debrecenben trafik és ő barátainak adta el minden haszon nélkül a szivarokat. Mint tisztviselőnek állandóan volt havi járandósága amit szivarokban vett ki és azokat irásztala fiókjában összegyűjtve hazaküldte. Elismeri, hogy többet is küldött haza mint 4-500 darabot, azonban ezt a mennyiséget a trafikosoktól vásárolta. Arra vonatkozólag hogy kiutalás nélkül adott volna ki árut, kijelenti, hogy nem igaz, mert megtörtént, hogy a románok által kiutalt mennyiséget a vidéki trafikosok nem tudták egyszerre elvinni és ilyenkor a fennmaradt részt később adta ki számukra.

Kurucz József vádlottal történt szembesítéskor Kurucz megismétli vallomását, mire Papp Tamás így védekezik:

— Mikor átadtam a raktárt utódomnak, 65000 kuba-szivart volt raktáron, finomabb dolgok, amelynek hiányát 1921-ben állapították meg, az én működésem alatt raktáron sem voltak. Kurucz nem ott-hat izben, hanem husz esethen is vitt lakásomra szivart. Hogy a szivarokat honnan vettem, nem tartoztam a munkásaim előtt igazolni 5000 szivart, a román tiszttől vásárolt szivarokon kívül, egyszerre soha nem küldtem haza, amit bizonyít az is, hogy Kurucz állítása szerint az irásztalom fiókjából vitte haza az 5000 darab szivart, holott abban az irásztalomban még 500 szivar is nehézen fér el.

Elnök: Ohajt még valamit védelmére felhozni?

Vádlott: Nem óhajtok.

Elnök a tárgyalás folytatását fél 2 órakor fél 4 órára délután halasztotta el.

A délutáni tárgyaláson

Papp Tamás pótlólag vallja, hogy a román tisztek éjszakán idején is felzavarták, hogy részükre dohány és szivararukát adjon ki.

Ezután a hivatali bünpártolással és megvesztegetéssel vádolt Bakos István dohánygyári raktári gondnok kihallgatása következett. 1920-ban — vallja — együtt dolgozott Papp Tamással. A hivatali bünpártolás vádját tagadja, mert, amikor elsőzben észrevették, hogy Kurucz 35 dohoz purzicsán dohányt lopott el, a lopásról nyilatkozatot vettek tőle, jelentette magánaton Baróczi detektívfelügyelőnél és csak azért nem tartóztatták le, hogy a kár megtérüljön. A megvesztegetés vádjára nézve is kijelenti, hogy nem igaz. Papp Gézától a nyiregályai trafik üzletvezetőtől nem kapott 6000 szivart ellenszolgáltatásul, mint ahogy a kiutalás is szabályszerűen történt, amit a bíróság megállapított az iratokból.

Nagy Sámuel volt dohánygyáros tagadja, mintha Glaváknéval 11.000 korona értékű szivart vásárolt volna. Szembesítéskor Glavákné fejtartja, hogy Nagynak adta el a szivart.

Weisz Márton kereskedő szintén tagadja, mintha ő Kuruczától vásárolt volna szivart. Tény, hogy Kurucz hagyott üzletében csomagokat, azonban azokat minden esetben elvitte. Kurucz az elnök kérdésére kijelenti, hogy Weisz Mártonnak nem adott el szivarokat.

Özv. Dobra Miklósné vádlott szintén tagadja, mintha lopott szivarokat vásárolt volna. Vett Kuruczától, sőt Glaváktól is járandóságként részükre kiutalt dohányt, azonban ezt joguk volt a munkásoknak eladni.

Ezután

a tanuvallomásokra

térnek át. Papp Géza, a nyiregályai nagytrafik üzletvezetője, a Bakos ellen emelt hivatali megvesztegetés koronatanuja vallja, hogy nem adott 6000 szivart megvesztegetés céljából. Bakos a kiutalásoknál szabályszerűen járt el. A tanút vallomására megesketik. Kállay Emilné nyiregályai tanu nem tud a bünpártolással kapcsolatban semmiről, majd Nagy József nyugalmazott pénzügyigazgató Papp Tamás védőjének és az elnöknek kérdésére elmondja, hogy Papp Tamás 1920-ban a számvétség által igazolt pontos számadatokkal adta át utódiának a dohánygyár raktárt, az átvételről hiányt nem találtak. Elmondja a tanu, hogy csak a románok utálhattak ki dohányneműt.

Asztalos Imre, Pozsgai Miklós, Panajoth Imre lényegtelen vallomása után Ráczó

KONGZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JÁNOS 10.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat **Gerő Ernőnél,**

Debrecen, Piac-utca 69. szám alatt

(Közvetlen az Ullmann Gyárüzlete mellett) **A négyre tessék Gyógyulni!**

Fűszerszakmában gyakorlott önálló magyar-német levelező, továbbá per-fekt magyar-német gyors- és gép-író(nő) mielőbbi belépésre felvétetik. **Ullmann Salamon Kereskedelmi R.-T.**

Ausztria belép a kisententeba

Csehország annektálja Ausztriát?

Isván nyugalmazott főispán bizonyítja, hogy közhatalóságok is igénybe vették a megszállás alatt a románok dohánykiutalásait.

Időközben sötétedik s így a 94. számú teremben folytatják a tárgyalást.

Grasely Norbert dohánybevlátó főfelügyelő igazója, hogy egy román kapitány át akart neki adni 10,000 szivart és az egyik tiszt Papp Tamáshoz küldte, mert köztudomása volt, hogy van pénze. A kapitányt tisztjárta ügyelmeztette, hogy 2 koronáért adja darabját.

Több lényegtelen tanuvalomás után az iratok felolvasására kerül a sor, majd elnök jelenti, hogy a bizonyítási eljárás befejezést nyert és a vádbeszédet hétfőn reggel 9 órakor hallgatja meg a bíróság.

A 72 éves betyár

Akit 1866-ban halálra ítélték

Nyíregyháza, aug. 19. Érdekes embert kísérték be a napokban a nyíregyházai bír. ügyészségre. Tóth Jakab Samu tiszakarádi 72 éves esikóst, akit több rendbeli lopással gyanúsítanak.

Az „érdemekben megőszült” atyafinak viharos múltja van. A nyíregyházai törvényszék 1880-ban lopásért 3 évi és 3 havi fegyházza, 1886-ban pedig rablásért és gyilkosságért kötél általi halálra ítélt. Ő ölte meg és rabolta ki többedmagával a „Nesze” esárda zsidó keresmárosát. A halálos ítéletet az uralkodó életfogytiglani fegyházza változtatta át s így Tóth uramat másfél évtized múlva feltételes szabadságra bocsátották.

A régi betyárvirtus azonban újból kitört rajta s az ősz esikós visszakerült ismét a rég nem látott börtön falai közé.

Az ősi idényre már gyapju öltöny és télikabát szövetek

nagy választékban
Feldheim Dezsőnél
Piac-utca 67. sz.

Minden bánatát elfelejt

ha ruházati szükségletét siet beszerezni az

Apolló divatruházban

Piac-u: 67. Miklós-u.
sarok. Telefon 764.

Csodálatos olcsó árak!

Uri- és női divatöltöny és felöltő-szövetek. Fehérneműek készen és mérték szerint. Divatselymek, mindennemű szabó kellékek és piperecikkek nagy választékban raktáron.

Csizmanadrág

és télikabát-szövetek legolcsóbban

Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt

Bécs aug. 19. Bécsi lapok komolyan foglalkoznak azzal az ötlettel, hogy az osztrák államot fel fogják osztani Ezt az ötletet hivatalos helyen komoly talámnak mondják azon az ismert terven kívül, hogy Ausztria csatlakozik Németországhoz, illetve Bajorországhoz. Más oldalról pedig azt a hírt kolportálják, hogy Csehország annektálja Ausztria területét.

Ausztriában újra kiéleződött a drágaság problémája. A kormány ismét leemel minden díj-szabást. A vámfe pénzt az eredeti vám ezerszerese helyett ötezerszerre állapították meg. A dohány árát háromszorosára, a opstát négyeszeresére, a vasúti személytárat háromszorosára, az áruszállítást másfélszeresére rdágították meg. A szociáista lapok azt követelik, hogy az újabb áldozatokat hártítsák a vagyonos osztályra, ami el-

len a polgári sajtó élénken tiltakozik.

Seipel Prágában

Bécs, aug. 19. Ausztria politikai életében az a szenzáció, hogy Seipel kancellár Prágába utazott, ahonnan két napi tartózkodás után Berlinbe megy. Seipel a prágai és a berlini kormányokhoz jegyzéket intézett, amelyben felhívja őket, hogy sürgősen lépjenek közbe Közép-Európa helyzetének szanálása céljából. Az osztrák kancellár utazása szoros összefüggésben van Ausztriának a kisententeba való belépésével. Tudni vélik, hogy az osztrák kormány részt akar venni a marienbadi konferencián, amelyen Sándor szerb király is részt fog venni. Ezen a konferencián Ausztria be fogja jelteni a kisententeba való belépését és kéri, hogy sürgősen foglalkozzanak Ausztria megsegítésének ügyével.

Ki a Bécsi Magyar Ujság titokzatos debreczeni K. A.-ja?

Kardos Albertnek semmi köze az Oláh Gábor-kritikához

A kurzus lángrobbanásakor keletkezett zuglapok lejárása óta úgy látszott, hogy az alaptalan, de mégis súlyos következményekkel járó denunciació divatja elmúlt. Kellemetlen meglepetéssel olvastuk azután nemrégiben a Hajdúföld hasábjain, hogy Kardos Albertet, lapunk kiváló munkatársát nem is leplezett módon ajánlják a rendőrség figyelmébe, mint olyat, aki a Bécsi Magyar Ujság-gal tart fent munkatársi összeköttetést. — Kardos Albert a Hajdúföld cikkének megjelenésekor már nem volt és azóta sincs Debreczenben. Fent akartuk tartani számára, hogy ő nyilatkozzék és utasítsa vissza a Hajdúföld denunciació izü rágalmát. Ma azután bécsi szerkesztőségünk az alábbi közleményt juttatta el hozzánk, amelyet azzal közlünk le, hogy ez ügyben az utolsó szót továbbra is Kardos Albertnek tartjuk fent:

A „Hajdúföld” című debreczeni lap egy állítólagos bécsi levelet közölt. Ebben a levélben valaki jelentést tesz arról, hogy a „Bécsi Magyar Ujság”-ban egy K. A. nevű kritikus részletesen foglalkozik Oláh Gábor irodalmi működésével és a kritika bizony nem igen kedvező az illusztris íróra nézve. A levélhez, amely bizonyára Budapesten, vagy Debreczenben íródott, a „Hajdúföld” szerkesztősége néhány sor igen átlátszó tendenciájú kommentárt fűz. Még pedig a következőket:

„Eddig a levél. Magunk részéről nincsen sok hozzáfűzni valónk. Mindent a rendőrségre bízunk. Mindenesetre ajánlatos lenne kihallgatni Oláh Gábor és az ő nagy kritikását, Kardos Albert zsidógimnáziumi igazgatót, aki legjobban ismeri a Fekete Angyal íróját és környezetét. Talán azt is meg tudná mondani, hogy melyik irodalmár haragszik Oláh Gáborra Ébredő Magyarok című

regénye miatt? Mi azt hisszük, hogy helyes és okszerű nyomozással kézrekerül a tettes!”

Mint a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztője utána jártam a dolognak és kötelességemnek tartom úgy az állátszó és visszataszító célzatu kommentárral féltrevezett debreczeni közönséget, valamint Oláh Gábor a következőkről felvilágosítani:

A „Bécsi Magyar Ujság” kritikája nem készült Debreczenben, nem is onnan van kelteve, így tehát igen nagy könnyelműség egy véletlenül szintén K. A. nevű debreczeni esztétikust megvádolni avval, hogy a bécsi emigránsokkal összeköttetésben áll és nekik cikkeket szállít. „Könnyelműséget” irtam, pedig használhatam volna sokkal erősebb szavakat is, mint például ielkűsmeretlenség, denunciació és gonoszság, mert bizony ezek a feltételek szükségesek ahhoz, hogy valaki azt elkövehesse, amit a „Hajdúföld” levél — kommentárjának írja. Hiszen felesleges bővebben foglalkoznom azzal, milyen következményekkel járhatott volna Kardos Albertre nézve, ha a rendőrség a „Hajdúföld” alap nélküli uszításait komolyan veszi. Szerencsére ez nem történt meg, azonban hogy az uszításoknak egyszer és mindenkorra véget vessek, tartozom közölni azt is, hogy a kérdéses cikk írója Komlós Aladár volt kassai újságíró, aki mostan a „Bécsi Magyar Ujság” irodalmi rovatának vezetője. Ő írja a „Bécsi Magyar Ujság”-ban az összes K. A. jelzésű — rendszeren irodalmi tárgy — cikkeket.

Amikor még kötelességszerűen kijelentem, hogy nincs szerencsém ismerni sem Oláh Gábor — akinek irodalmi működését egyébként igen nagyra becsülöm —, sem Kardos Albert igazgató urat, sem pedig Komlós Aladár urat, befe-

jezem a felvilágosítástul szánt sorokat abban a reményben, hogy a „Hajdúföld szerkesztősége sietni fog e felvilágosításokat tudomásul venni és elégtételt szolgáltatni úgy a meg-rágalmazott debreczeni igazgatónak, mint Oláh Gábornak, aki bizony sokkal nagyobb író, semhogy ilyen alacsony színvonalu „támogatásra” rászoruljon.

Szemere Pál.

Öltöny-, télikabát-szövetek, velourok
nagy választékban. FISOHER
ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.34

Budapest, augusztus 19.

A mai magánforgalomban a legtöbb papírra akadtak volna vevők, akik a tegnapi záróárfolyamnál magasabb áron kerestek papírt, de effektív kötés alig történt, mert áru nem volt a piacon. A venni szándékozók a következő áron kerestek papírt: Salgó 43—44000, Rima 13000, Államvasut 38000, Ált. közzén 82000, Északi szén 21500, Izzó 24000, Adriá 39000, Schlick 3900.

Zürichi devizák

Zürich, aug. 19. (Zárlat) Berlin 41, Holland 204.50, Newyork 524 és fél, London 2348, Páris 4190, Milánó 2375, Prága 1540, Budapest 34, Zágráb 150, Varsó 007, Bécs 0.006 és egynegyed, osztrák bélyegzett 0007 és fél.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsden a bizakodó hangulat délied egész lanyhára változott. Az árfolyamok a tegnapihoz képest jelentősen estek. A buza nagyon lanyha, fizletlen volt. Zárlat felé budapesti paritással 6990-e voltak hajlandók fizetni. A rozs teljesen ellanyhult. A zab ára szintén esett, egyedül a sörár maradt szilárd. A piacon az alacsony árak mellett sem akadt vevő.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kilós 6850—900, pestvidéki, dunántúli 6800—850, buza tiszavidéki 79 kilós 6925—6975, pestvidéki dunántúli 6900—950, rozs 4900—5000, takarmányárpa I. rendű 6100—300, II. rendű 6000—6100, sörárpa 6600—800, zab 6000—6200, tengeri 7400—500, repce 12000—12500, korpa 4100—200.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 78 kilós 7000 budapesti paritással, 75 mázsa 70 kilós 6900 budapesti paritással, 1 vagon 78 kilós 6900, 1 vagon 76 kilós 6950 Komárom, 2 vagon 78 kilós 6900 budapesti paritással, 2 vagon 76 kilós 6900 budapesti paritással, 75 mázsa 76 kilós 6500 budapesti paritással, uszkös áru, rozs 2 vagon 75 kilós 4900 Mátészalka, rozs 71 kilós 1. vagon 4800 budapesti paritással, 25 mázsa 71 kilós 4900 budapest paritással, 2 vagon 71 kilós 4800 ab vidék kecskeméti paritással, sörárpa 2 vagon 6900 ab állomás, 2 vagon takarmányárpa 6150 ab Dunántul, zab 50 mázsa 6200 budapesti paritással, tengeri 50 mázsa 7600 kivételes áru.

Lisztpiac: 2 vagon grizes liszt 102 ab Szolnok. Az irányzat csendes.

Hogy olvasandó a zürichi jelentés? Budapest, aug. 19. A zürichi devizajelentésekről felmerült kérdések tekintetében felvilágosításképen a következőket közlik:

Azoknál a devizáknál, amelyeknek értéke, az illető deviza 100 egységét véve alapul, 10 centimes alacsonyabb a Schweizerische Kreditanstalt a könnyebb áttekinthetőség kedvéért 1000 egység alapul vételére tér át.

Igy például a bécsi kifizetés, melynek 100 egysége mondjuk 1/2 centimes, 1000 osztrák koronába számítva 6 1/2 jegyzéssel szerepel. Így az osztrák bélyegzett 100 koronára vonatkozó 7/8 jegyzés 1000 koronára számítva 8 3/4 centimes jegyzéssel szerepel. Ebben az esetben a tizedes pont után természetesen még két nulla irandó, például 0.008, egyenlő 0.008 és 3/4.

Groszmann Ignác

bank és váltóüzlete
Piac utca 63. sz. alatt, az
uvaruban. :: Telefon 943.

Dollárt, sokot, lejt, markát

és mindenféle idegen pénzt a legdrágább arban vesz. Prágát, Bukaresti wienit és bármilyen piacra s. o. i. kiállításokat a legelőnyösebban eszközöl.

Sport-egyesületek az újságírókért

Mindenütt támogatásra talal az újságírók segélyalapja

Most egy hete jelent meg a debreczeni újságírók felhívása, amelyben bejelentették Debreczen társadalmának, hogy a mai súlyos gazdasági viszonyok kényszerítő hatása alatt megteremtik a Debreczeni Újságírók Segélyalapját. A mozgalom ezzei megindult s már is örömmel állapíthatjuk meg, hogy a debreczeni közönség körében megértésre is talált. Nemcsak a főváros, hanem a vidéki városok — köztük most már Debreczen is — méltányolni tudják tehát a sajtó munkáját s az újságírók nehéz helyzetét.

Ha valakinek, úgy az újságíróknak meg van a jogelméje arra, hogy a közönséghez forduljanak, mert hiszen ők igazán a közönség érdekeit szolgálják. Ez a legszebb, legnemesebb feladatuk. Érthető tehát, hogy a közönség is megragadja az alkalmat, amikor támogatására lehet az érteklődő sajtó munkásainak.

Mindenki adakozhatik az újságírók segélyalapja javára tehetsége szerint. A jóindulatu áldozatkészség a legszebb reményekkel biztat s bizonyára nem sokára lehetővé is teszi, hogy olyan impozáns összeg gyűljön össze, amely méltóképen reprezentálhassa ugy Debreczen társadalmának a sajtó iránt érzett megértő szeretetét, mint a jótékony közecét. Mindazok a nyilatkozatok, a melyeket az újságírók kaptak, ettől a gondolatol vannak áthatva.

Mint értesülünk, a debreczeni sportegyesületek a legnagyobb lelkesedéssel karolják fel a debreczeni újságírók mozgalmát. Augusztus hó 27-én — a jövő vasárnap — délután két nagyszabású futbalmérkőzést tartanak a debreczeni újságírók segélyalapja javára, amelyek előreláthatólag nagy érdeklődést fognk kiváltani.

Az újságírók mozgalmá igy halad a teljes kibontakozás felé. A segélyalap intézőbizottsága állandóan permanenciáclában van, hogy a nemes és nagy megértésre talált akciót egyre szélesebb körben és nagyobb arányokban fejlessze ki.

Legolcsóbb árak

PELDHEIM és WEISZ

POSZTÓKERESKEDÉS

Piac-utca 73. sz.

Enver pasa él?

Berlin, aug. 19. A Ruli értesülése szerint az Enver pasa haláláról elterjedt hírek nem felelnek meg a valóságnak, mert az orosz ellenforradalmi szervezetekhez az a jelentés érkezett, hogy Enver pasa megmenekült.

Baku, aug. 19. Egy Moszkvából érkezett távirat szerint Enver pasa a bocherai forradalom vezetője a Delturkesztánban vívott csatákban elesett.

Teheran, aug. 19. Bakuból jelentik, hogy Középázsia függetlenségét kiküldtötték.

Bánffy Miklós képviseli Magyarországot a Népszövetségben

Genf, aug. 19. A népszövetség főtitkárához a magyar kormány részéről a következő jegyzék érkezett:

Főtítkárr ur! Azoknak az eseményeknek a következtében, amelyek a mult ősszel Nyugatmagyarországon történtek, a magyar kormány kénytelen volt kérni, hogy a népszövetségben való felvételre irányuló kérelmének tárgyalását halaszták a legközelebbi ülészsakra. Magyarországnak ezt a kérését kedvezően fogadták és a mint a harmadik ülészsak napirendjéből kitünik, felvételünk kérdése ez alkalommal a népszövetség programján szerepel.

Magyarország, mint eddig, most is súlyt helyez arra, hogy tagja legyen a tiszteletreméltó szövetségnek. A kormány ennek következtében megbizta külügyminiszterét, Bánffy Miklós grófot, hogy tárgyaljon a népszövetséggel Magyarország felvételéről és a felvétel esetén őrá hárul a feladat, hogy főmeghívotti minőségben képviselje Magyarországot a harmadik ülészsak üléssein.

Fogadják főtitkárr ur nagyrabecsülésem kifejezését.

Gróf Belhény István sk.

Orvosszakértők Landau haláláról

A Landau-pör mai tárgyalása

Budapest, aug. 19. A Landau-pör mai tárgyalásán elsőnek Sréter István volt honvédelmi minisztert hallgatták ki. Sréter a Landau-ügyben törtentekről csak kevésre emlékszik vissza. Az elnök és Rayl szavazóbó kérdéseire elmondja, hogy a nyomozás fölött nem hozzá tartozott a legelső teügyelet joga és nem ellenorizhette, hogy rendelkezéseit végrehajtsák-e. Az ügybe nem avatkozott volna bele, ha nem kúpert képviselő interveniál.

Domsa Sándor hírlapíró, volt százados lenyegtelen vallomást tesz.

Solymossy László honvédtörvényszeki bíró elmondja, hogy jelen volt a hullá vizsgálatánál és megcáfolja azt, mintha a vizsgálatnál megállapították volna, hogy a hullát megteriatianították. Kizártanak tartja, hogy más hullát csempészték volna a boncolásnoz, mert ahöz egy egész bünszövetkezetet kellett volna szervezni.

Metzl százados elmondja, hogy a hullán semmiféle sérülést nem találtak arra nevezve, hogy savakkal vagy más maró dolgokkal bekenték volna.

Kenyeres Balázs egyetemi tanár orvosszakértő kijelenti, hogy a hullán sérüléseket nem találtak. Bár az akasztást az önakasztástól nehéz elkülöníteni, olyan adatok nem merültek fel, hogy idegen kéz játszott volna szerepet a halál előidézésénél. Nem találtak semmiéle csonkítást sem.

Ezután Rupert Rezső intéz kérdéseket az orvosszakértőhöz és kijelenti, hogy nagyon sok ellentmondás van a különböző felvett jegyzőkönyvekben. Az egyik helyen azt állítják, hogy négy nyomot találtak, a másikban pedig hogy két nyomot találtak a hullán. Ha valaki 7 centiméteres sebet ejt a csuklóján, körül kellett volna kanyarítani az egész csuklóját. Azt kérdezi, mivel magyarázza a tanár ezt az ellentétet.

Kenyeres Balázs kijelenti, hogy az első helyszíni szemle 7 centiméteres sebet talált, a boncolás pedig 5 és fél centiméteres sebet talált. Ennek az a magyarázata, hogy a helyszíni szemle alkalmával tudták, hogy következik a boncolás és csak hozzávetőleges számot mondtak. Aztán egy jól táplált egyén csuklóján jól elfér egy öt és fél centiméteres metszés. Ebben különbön a boncolási jegyzőkönyv az irányadó.

Ezután Minnich Károly törvényszéki orvosszakértő terjeszti be a szakvéleményét, amelyben mindenben csatlakozik Kenyeres Balázs véleményéhez. Megjegyzi, hogy az azo nesség megállapítása végett a hullá boncolásánál jelent volt Jankovich László katonai orvos is. Meg vizsgálta a hullá végbelét, de az nem lehetett lápiszsa égetve. Mivel azonban Landau felolvasott vallomásában paprikás folyadékrol volt szó, megjegyzi, hogy az maradandó nyomot nem hagy, tehát nincs kizárva.

Németh Ödön egyetemi tanár kihallgatása tartamára az elnök Becker és Sipost kiküldi a teremből. A szakértő szerint a Becker családban terheltség mutatkozik, mert Becker anyjának két fiúve elmeheteg, az egyik testvére pedig öngyilkos lett. Feltűnő, hogy a vádbeli esekelmény elkövetésekor sem önakaratán, sem elmebeli állapotán nem mutatkozott betegség, sem öntudata nem volt korlátozva. Ezután Sipossra nézve mondja el véleményét, aki elmebetegnek nem mondható, csak ideges tünetek mutatkoznak rajta.

Uri divat szabóság!!

Deutsches Morgenstern
Piac-utca 9. sz. Szolid árák! :: Pontos kiszolgálás!

Önmaga ellen vétkezih!

ha nem szezi be mielőbb az ószí idegyre ruházati szükségieteit az

ARANY-BIKA divatházban

(Bika-épület) - TELEFON: 765.

Legfinomabb angol férfi- és női ruhaszövetek, dabi velour és Coverkot felöltő- és kosztümszövetek. — Kész uri és női feher-neműek, divatcikkek, kötött áruk é piperecikkek dus választékban.

Figyelmes, pontos kiszolgálás!

A devizaközpont árfolyamai

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	6100.—	—
Dollár	1610.—	1640.—
márka	1.55	1.65
osztrák korona	2.25	2.50
lei	11.75	12.—
szokol	47.50	48.50
dínár	19.—	19.40

Devizák:	Vétel	Eladás
Amsterdam	632.—	644.—
Bukarest	11.75	12.—
London	7250.—	7400.—
Berlin	1.50	1.60
Olaszország	73.3/4	75.3/4
Páris	130.—	132.—
Prága	47.3/4	48.3/4
Svájc	309.—	315.—
Bécs	2.—	2.20
Varsó	21.80	22.20
Newyork	1620.—	1650.—

Tüzet jelez a látóhatár

Ma este a tűzoltóaktanya udvarán elhelyezett óratoronyból az ör jelentett, hogy Újvárosi- és a szoboszlói országot közötti irányban az égbolt vörös fényben világít. A tűzoltóság azonnal érintkezésbe lépett a tűz irányában fekvő telefon-állomásokkal. Sem a Köntösgáton, sem a Steinfeld-féle macsi uradalomban nem tudtak a tüzről közelebbil.

A késő éjjeli órákban az égboltozat még mindig vörös fényben uszik. A tűzoltóság véleménye szerint Debreczentől 8—10 kilométer távolságban tombolhat a tűz s valószínű, hogy az asztagba rakott termés ég valamelyik gazdaságban.

Legszebb KALAPOK megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s-lelkész, délután 5 órakor Konrad Zoltán s-lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor Molnár Ferenc lelkész, délelőtt 11 órakor Boér Károly val-lástanár, délután 3 órakor Marton Sándor s-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Varga Jenő s-lelkész, délután 5 órakor Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Széle György lelkész, délután 3 órakor Ladányi Zsigmond s-lelkész; az Is-patólyi templomban: délelőtt 10 órakor Gábor András s-lelkész, délután 3 órakor Varga Jenő s-lelkész; a Pallagon délelőtt 10 órakor dr Révész Imre lelkész; a Homokkertben délelőtt 10 órakor dr Böttykös Béla s-lelkész.

Az ág. h. evangélikus templomban (Miklós-u. 31.) prédikál Mácsay Lajos missziói ev. lelkész — A Városi kórházban a Belgyógyászati klinikán délelőtt 10 órakor prediák Papp Imre templomegyesületi titkár.

A Templom Egyesület vegyes ének karának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig; a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor a Kollégium ének-és zenetermében.

— Tizenhárom új gyógyszer tárra kérnek engedélyt. A városi tanácsához az utóbbi időben tizenhárom kérvény érkezett, amelyekben új gyógyszer tártarak felállítására kérnek engedélyt. A kérvényeket szak véleményezés végett kiadták az egészségügyi bizottságnak.

A DKASE. kabarával, tánc-cal egybekötött reggelig tartó bajnoki mulatsága augusztus hó 20-án
Szent István napján, este fél 9 órakor lesz megtartva a Magyar Ház helyiségében Belépő-díj vizalmi adóval együtt 100 kor.

olyamai

Eladás	1640.—
1.65	2.50
12.—	48.50
19.40	
644.—	
12.—	
7400.—	
1.60	
75.1/2	
132.—	
48.1/2	
315.—	
2.20	
22.20	
1650.—	

**lez
tár**

tólaktanya
őrtorony-
nogy Újvá-
országot
égholt vő-
A tüzoltó-
ésbe lépett
vő telefon-
Köntösgá-
l-főle macsi
dtak a tüz-

okban az ég-
yörös fény-
ság vélemé-
entől 8-10
n tombolhat
gy az asz-
ég valame-

POK

Friedman
10. SZ.
szemben.

sztelek sor-
templomokban
élelőtt 10 óra-
Zsigmond s-
Konrad Zol-
plomban: dél-
Ferenc lelkész,
ér Károly val-
órákor Marton
Kossuth-utcai
10 órákor Var-
lután 5 órákor
az Árpád-téri
10 órákor Szé-
lután 3 órákor
lelkész; az Is-
délélőtt 10 óra-
lelkész, délután
3 s-lelkész; a
órákor dr Ré-
Homokkertben
Böttykös Béla

us templomban
ál Mácsay La-
sz — A Városi
gyógyászati kli-
or prédiák Papp
leti titkár.
let vegyes ének-
i: hölgyek ré-
ste 7-8-ig; a
baton este 7-
Kollégium ének-

ui gyógyszer
edélyt. A vá-
z utóbbi idő-
kérvény érke-
n új gyógy-
ására kérnek
vényeket szak-
égett kiadják
bizottságnak.

20-án
tefé19órákor
z helyiségben
gyárt 100 kor-

— A kormány köszönete. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatóságának a debreczeni m. kir. Tisza István-tudományegyetem javára tett 500.000 koronás alapítványáért köszönetét nyilvánította.

— Csűrös Ferenc kulturálisnoks hivatalában. Csűrös Ferenc dr kultrutanásnök ma érkezett haza szabadságáról és hétfőn elfoglalja hivatalát. Ezekután most már megtartják a jog- és pénzügyi bizottság üléseit, amelyet kedd délutánra hívnak össze.

— A városi tisztviselők tiltakoznak a státus rendezés terve ellen. Megirtuk már, hogy a belügyminiszter törvényjavaslatot készített a városi tisztviselők státusrendezéséről. Ez a törvényjavaslat sok sérelmes intézkedést tartalmaz a városi tisztviselőkre nézve. Így például a népjóléti hivatal, a munkaközvetítő, a múzeumok és könyvtárak tisztviselői nincsenek benne a státusban. Másrészt pedig magas vezető állásban levő tisztviselőket alacsonyabb rangosztályba sorol. E sérelmek elleni tiltakozástul a városi tisztviselők memorandumot készítettek, amelyet ma vitt fel Budapestre Rostás István városi főkapitány. A memorandum a városi közgyűlés is foglalkozni fog.

— Felhívás. A posta, táviráda és távbeszélő szolgálatában magunkra vállalt kötelezettségünk végeztével nyugalomba kerültünk. Szétszórva itt a fővárosban és a vidéken jóformán még annyit sem tudunk egymásról, hogy előbbi sorainkból kik élnek és hányan dültek már ki? Három éve dolgozunk a nyugdíjazott kartársak tömörülése érdekében, hogy megélhetésünket könnyebbé, elviselhetőbbé tegyük és e téren már is elég szép eredményt értünk el. Most hogy már elég számban együtt vagyunk, a nyugdíjazott magyar posta táviráda és távbeszélő személyzet anyagi és erkölcsi érdekeink képviselőre országos egyesületbe szervezkedtünk és a „Nyugdíjazott Postások Országos Egyesület”-ét alapítottuk. Alapszabályilag kitűzött céljainknak (segélyre szorulóknak segélypénz; elhalt rendes tagnak 250 korona temetkezési járulék, fűrdőkben, kórházakban mérsékelt használati díjak stb.) azonban csak egy leszünk képesek jövőben megfelelni, ha minél több kartárs az egyesületbe belép, azért bizalommal felkérlek Benneteket lépjétek be minél előbb az egyesületbe. Egyesülésben rejlik az erő. Minden nyugdíjas kartárs rang és valláskülönbség nélkül jelentkezzen tehát felvételre. Jelentkezni lehet a név és pontos lakcím közlése mellett Antalffy Imre ny. posta táviráda főfelügyelő, Budapest, VII. Thököly-utca 25. II. 18. szám alál címzendő levelező-lapon. Tagsági díjak: Rendes tag (nyugdíjas) beiratási díj 3 korona és havi 3 korona tagsági díj. Pártolótagnak (szolgálatban levő) 10 korona tagsági díj felvételként. Taggyűlések minden hó első szombatján délután 4 órákor tartanak, melyen minden nyugdíjas kartársat szívesen látunk. — Budapest, 1922. június hó. Hazafias kartársi üdvözléssel Antalffy Imre elnök, Miklósi Miklós titkár.

Felöltő- és kosztümelmék
ruhászövetek, selymek,
kötött kabátok, blousok,
delinek, voálók
szolid árban beszerezhetőek
Friedmann Ignác és fiai
női divatruházában,
Piac-utca 65., Turul-
cipőüzlettel szemben

Motornélküli repülőgépen egy óráig a levegőben

Gersfeld, aug. 19. (Wolff.) *Martins, a hannoveri technikai főiskola hallgatója olyan tettet ajtolt végre, amelyet a repülés terepéig eddig nem sikerült. Martins motornélküli repülő gépjével egy óra 6 percig lebegett a levegőben. Martins tegnap este szállott fel a Rhoen hegység Wasserkruppe nevű magas-*

latáról. Motor nélküli repülőgépével mintegy 100 Oéter magasságra emelkedett és a felszállás helye fölötti negyvenháromszor körözött el, majd még hosszú ideig ugyanolyan magasságban tartotta magát, azután a síkság felé repült és a felszállás helyétől 10 kilométerre nyugatra szállott le.

— A kultuszállamtitkár Debreczenben. Dr. Petri Pál vallás- és közoktatásügyi államtitkár, a nádudvari kerület nemzetiügyi képviselője ma este titkárja, dr. Zsátkó Béla kíséretében Debreczenbe érkezik és a főispánnal a megyeházán száll meg. Petri államtitkár holnap reggel a főispánnal együtt Nádudvarra utazik, a vitézi beiktatásra.

— Házasság. Groszmann Lipót derecskei gőzmalomtulajdonos leányát, Belluskát eljegyezte Ritter Ferenc Körösgyéresről.

Nyolc zsák tisztelt loptak a debreczeni vasútállomásról. Takács Sándor máv. kocsirendező, Kovács Károly máv. kocsifelirő szövetkeztek Szébeni József debreczeni lakotossal és pár nappal ezelőtt az államvasuti gurítónál 8 zsák szállításra váró tisztelt loptak. A debreczeni rendőrség azonban nyomára jutott a lisztlovajoknak és letartóztatta őket.

Sürgöti a belügyminiszter a kéményseprődiák felemelését. A belügyminiszter táviratot intézett a polgármesterhez, amelyben felkérte, hasson oda, hogy a kéményseprői díjak felemelése iránti kérvények mielőbb elintéztessenek. Rámutatott a belügyminiszter arra, hogy a kéményseprés a vízrendészet egyik fontos része és az árak nagy emelkedése elkerülhetetlenné teszik a kéményseprési díjak felemelését.

Ellopott ezüst egy koronások. Márton Jánosné Vendég-utca 7. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki gondosan bezárt szekrényfiókjából 36 darab ezüst egykoronását és egy darab 1000 koronás bankjegyét ellopta. A rendőrség nyomon van.

Nyukosz hirdmény. Értesitem a Nyukosz tagokat, hogy a volt m. kir. debreceni II. honvéd huszárezred a mozgósítási eskütétel napjának egyfordulóján: 1922. évi augusztus hó 24-én Debreczenben a régi honvéd huszár laktanyában „Ezrednapot” rendez, melyre a Nyukosz tagjait is meghívta a rendezőség. Felhívom azon Nyukosz tagot, aki rendkívüli segély iránti kérvényt a honvédelmi minisztériumba június havában beküldte, de nevét alá nem írta, haladéktalanul a Nyukosz titkári irodában jelentkezzen, mert minaddig kérvénye elintéztést nem nyer. Nyukosz, elnökség.

Vonat és szekér karambolja. A nyiregyházi kir. ügyészséghez érkezett jelentés szerint a polgári vonat folyó hó 16-án délután Polgár közelében az egyik nyitott vasúti átjárónál elütött egy szekeret, amelyben többen ültek. Egy ember azonnal meghalt, a többiek súlyosan megsérültek. A vizsgálat megindult.

A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének elnöksége felhívja az egyesület tagjait, hogy akiknek fizetését nem javították meg mindezeideig a főkegyesületekkel megállapított 5000 koronás kezdőfizetés szerint, panaszukat írásban nyújtsák be a további eljárás megtétele céljából Szántó Gusztáv alelnökhöz (Halmágyi Sámuel cég).

Mészáros Politte és Galai Nándor Mondain- és operett-táncelőadások ma az Arany Színházban.

Öngyilkos asszony. Kocsis Istvánné, Viola-utca 103. szám alatti lakos tegnap délután összeveszett hozzátartozóival és e fölötti elkeseredésben felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, meghalt. Felmérésére az ügyészség az engedélyt megadta.

Halálos zuhanás. Mészáros Sándor 22 éves, tiszaszentmártoni lakos tegnapelőtt délután szénát szállított egy közeli tanyáról. A falu határában a lovak megijedtek valamitől, megrántották a szekeret. A zökkenéstől Mészáros leesett a széna tetejéről és az esés következtében agyrázkódást szenvedett. A súlyosan sérült legényt beszállították a debreczeni egyetem klinikájára, hol ma délelőtt súlyos sérüléséből beiehalt.

Koszorúmegváltás. Dr. Weszecky Oszkár orvos 300 koronát juttatott hozzánk a Debreczeni Független Újság segélyalapja javára dr. Szöllösi Béla elhunytá alkalmából.

Védőnök kerestetnek. Debreczen sz. kir. város népjóléti hivatala 20-35 éves korú védőnöjelölteket keres, legalább 4 polgári iskolai képzettséggel. Jelentkezni lehet vasárnap kivételével naponta 12 és 13 óra között Miklós-utca 23. szám alatt a Népjóléti Hivatalban. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala, Miklós-utca 23. sz.

Az állatvásárok megtartása. Mivel a ragadós szél- és körömfájás miatt való zárlat feloldatott, augusztus 21-től fogva úgy a sertés, mint a marhavásár megtartatik. Debreczen, 1922 augusztus 15. Városi előljáróság.

Villanyerőre berendezett távírtelephez társ kerestetik. Cím a kiadóban.

Thea asszony, színjátékban, amely Budapest 150 előadást ért, Mészáros Giza, Harsányi, Matányi és Szücs Neily játsszik ma az Arany Színházban.

Kocsigyártók figyelmébe! Nyers nád érkezett Frank Ernőhöz, Csapó-utca 11.

Megérkeztek
nagy választékban
**női- és leány-
felöltők, ruhák**
Friedmann Ignác
és fiai női divat-
ruházában
Piac-utca 65. — Turul-
cipőüzlettel szemben.

A debreczeni sütőiparosok a lisztárak emelkedése folytán a sütemény árát forgalmi adóval együtt 6 K, fennér kenyér 88, közép 78, barna 68, ehhez forgalmi adó külön számították. Jelen árakban a viszonteladókknak számítjuk az árut.

Fogműterem Budapest-ről. Váry János áll. vizsg. fogász átvette Dézsi Lajos fogműtermét Piac-u. 79. sz. s megkezdte működését.

Író- és varrógépek specialista. Egy sokszorosító gép eladó. Molnár Oszkár, Egyház-tér 4. sz.

Bürozzott szobákat keresnek a Csokonai-színház színésznői és színészei. Címeket kér a titkári hivatal.

Puch kerékpárok, gumók, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Aranyért, briliánsért, diamántért legmagasabb napi árak fizetnek. Központi ékszerház, Piac-utca 30.

Harisnyákat, kötött blouzekat a legolcsóbban készít Beayás harisnyagyára. Üzlet: Piac-utca 18.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdit, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.) Idandók be.

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árak fizetünk. Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

Bőröndök, utazási cikkek hatalmas árban Feuerman bőrröndösnél. Piac-u. 44. szerezhetőek be.

Kalapok, sapkák, úri divat árak, legszebb választék Frank Imrénél. Piac 43.

Tűkőgyártás, üvegeslőzős, kirakatok tükrözése. Sipkocics üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ.

Az új színtársulat. Kardos Géza igazgató az alábbiakban közli az új színtársulat névsorát: Igazgatóság: Kardos Géza igazgató, Müller Mátyás ig. helyettes, karnagy, Sajti Imre irodai titkár, Altman Imre gazd. titkár, Gömöri László főrendező, Ch. Perczel Carola táncatanár, Erdélyi Kálmán főügyelő, Novák István ügyelő, Poprádi Árpád főszó, Markó Valéria sugónő, Virágháti Lajos könyvtáros, Pintér Dező pénztáros. Előadószemélyzet: Csolnaky Gyula apa és buffó, Erdélyi Kálmán jellemszínész, Homonnay Rezső lírai szerelmes, bonviván, Kardos Géza színész, prózái rendező, Krompachi István operette, opera, népszínműbáriton, Markovics Andor síhede, táncoskomikus, László Gyula apa és jel-

lemezszínes, drámai rendező, Rubinyi Tibor hős, szerelmes, Sárosy Ferenc jellem és buffó, Szigeti Jenő komikus és buffó, Rótkó József jellem, buffó, operette rendező, Torma Zsiga operette, opera tenor, Unger István operette bonvivánt, Virágháti Lajos jellemszínész, Cs. Gyulai Gizzi énekesnő, Csapó Mária naiva, Erdődy Lili szende, Földes Erzsébet énekesnő, Halassy Mariska hősnő, Halassy-né Etel, komika, anyaszínész, Károlyi Klára társalgási színésznő, Kovács Terus táncos szubrette, J. Lukács Julia anyaszínész, Torma Gusztó énekes naiva, Timár Ilka operette, opera énekes szubrette, Voith Ilonka operette, opera énekesnő. — Tárgyalás alatt van Buday Ilonka szubrette szerződése. — 24 tagból álló karszemélyzet. 24 tagból álló katonazenekar. 26 tagból álló műszaki személyzet.

Mészáros Giza, Mészáros Polette, Harsányi Rezső, Szücs Nelly, Gallai Nándor és Matányi Antal a budapesti Belvárosi Színház tagjai vendégszerepelnek ma az Arany Színházban. Színre kerül: Csak egy csókot!... vigjáték, Thea asszony színjáték, Mondain és operett táncjáték Mészáros Polette, Gallai Nándor és Matányi Antallal stb. Jegyelővét a pénztárnál. Előadások délután 5 órakor mérsékelt, este 9 órakor rendes helyárral.

A hindu siremlék a világ legszebb filmje egy előadás keretében. Vasárnap fél 3, 6 és 9 órakor, hétfőn 6 és 9 órakor a Vigszínházmozgóban.

Szent Mihály csak kedden a Vigszínházmozgóban. Főszerelő Petrovics Szvetisláv.

Az eleserélt fiú és az Alhambra nyμφája, két ötfelvételű amerikai sláger az Apollóban.

Augusztus 21-én (hétfőn)
nyílik meg
Werner Sándor
uri divat üzlete
új helyiségében
Ferencz József ut 72.
(Király-utcával szemben.)

Írógép
és összes kellékei, írószer-
ek legolcsóbban eredeti
gyári árakon
Ardó Miklósné
írógép cégnél
Simonffy-utca 2/a.
Telefon 13-53.

SPORT.
DKASE—DTE

A két régi rivális ma délután találkozik az ügető-téri pályán. Lázás előkészületek előzték meg a nagy találkozást és a mérkőzés napjára mindkét fél teljes összeállításban, alapos tréningek után várja a pályán való összecsapást. A „Hősök serlege” a mérkőzésnek kegyeletes jellegű ad. a kegyelet mellett azonban az értékes vándordíj megnyerése komoly és lovagias küzdelemre serkentő a két rivállst.

Nem tévedünk, ha az idény leg-
szébb sportévezését várjuk a mér-
kőzéstől: komoly küzdelmekben meg-
edzett csapatok, komoly győzni aka-
rását fogjuk látni.

A csapatok összeállítását a követ-
kező:

DKASE: Petrucz. — Baik, Fried
II. — Klein, Sipos, Buttykay — Mos-
kovits, Merim, Ókrós, Rothamn és
Fried I.

DTE: Szabó — Fejér, Roth — Ur-
banovics, Gerő, Simon — Barta,
Kun, Póris, Weisz, Kaiser.

A mérkőzés eredményét nehéz meg-
jósolni. A DKASE egész nyáron tré-
ningben volt és ez előnyére válik a
csapatnak, 1—2 gólarányú győzelmét
várjuk tehát. Az sines azonban kizár-
va, hogy a DTE győz, ehhez azon-
ban duplázott felkészülésre van a esa-
patnak szüksége.

HTC—Vargakert 3:1 (1:0). A gó-
lokat Herskovits I (2), Kohn (1) gólt
lőtték a: a Varga-kertből Kohn Si-
mon lötte a gólt. A mezőny legjobb
embere Slajter A volt. Csenger-bíró
gyenkén bíráskodott.

TELEFON 12-90. Kizárólag galleiai származású **TELEFON 12-90.**
petroleum, motorbenzin, autóbenzin,
gyógybenzin, gép kenőolaj, henger-
olaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és
kocsikenőcsőt debreceni telepéről és Budapestról bármely
legjobb minőségben szállít **Gold József Debrecen,**
Verbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület)
A »Gallia» Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest
egyedélárúsítója. — Vesz petróleum és olajos hordókai

Kun József késműves
Széchenyi-u. 1.

Száraz tűzifa
ölenként hasáb álla-
potban és felvágva
házhoz szállítja, vala-
mint vagonvételben —
bármely mennyiség-
ben vidékre is. To-
vábbá kőszén, kerék-
talp és küllő kapható
a Debreceni Faipar R.-T.-nál
Salétrom-u. 5. Telefon 156.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

Schuschitzky Janos
:: és Társa ::
szénnagykereskedés
DEBRECEN, Szent-
Anna utca 7. szám.
Szállít:
porosz- és
belföldi kőszén, kokszt,
tűzifát szobafűtési és ipari
célokra.

**Kézimunkások és munkáttatók, szabók, srbó-
nők és cipész iparosok, ugyszintén háztartások**
jótányosan szerezhetik be mindenféle **varró-, kötő-,
horgoló- és himzőanyag szükségleteiket.**
Raktáron a legjobb kézimunka, vasznak, batiztók és congrek. Gép-
ajourózás, gombgyártás, gonerirozás, feltér, szines ruhahimzés! Előrajzolás!
SZILÁGYI LAJOS Kézimunka- és Műhimző Vállalata
Széchenyi-u. 1. Somossyval szemben.

Csapó-utca **20 Lengyel** Szechenyi-u
Pest! **KELMEFESTŐ** **Tisztít!**
Mindennemű ruhákat legszebben

GYÖZÖDJÖN MEG!
Brilliansort, aranyért
a legmagasabb ár fizetem.
GNITSCH órászerekeskedő
Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara.)

FÉMONTÓDE!
Bronz, réz, alumínium,
ólak stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
Zápolya-utca 13. szám.
Telefon 430. Telefon 430.

Hornyatsek István
üveg-, porcellán- és háztartási
cikkek kereskedése **DEBRE-
CZEN, CSAPÓ-UTCA 1. SZ.**
Képkerekezés, üvegezés. — Kész
ablak nagy választékban
(VOLT BLATTNER féle üzlet)
Önkéntes árverés.
Molnár-örökösök tulajdonát képező
téglagyár
anyagát és felszerelését (a Vulkán
téglagyár mellett, a Bellegetőn a III.
dűlőben), esetleg 9 hold prima föld-
del együtt, a tulajdonosok megbízá-
sából 1. évf. augusztus hó 30 án,
délután 4 órakor írodásban,
Piac utca 85. sz. (Király-utca 2.)-nál,
nyilvános árverésen eladom. Rész-
letek és feltételek ugyanott meg-
tudhatók
Dr. Julow Jenő,
ügyvéd.

TÖBBTERMELÉS!!
A Hatvani Növénynevelő R.-T.
EREDETI HATVANI
NEMESITETT ŐSZIBUZA
vetőmagjai kat holdan-
ként 150—400 kg. több-
termelési biztosítanak. —
Jegyztesse elő szükség-
letét azonnal az egyedélárúsító
MAGYAR MAGTENYÉSZTÉSI R.-T.-NÁL
BUDAPEST, IV, SZÉP-U. 1.
TELEFON 66-53, 66-54.
Sürgőnyoim: **GRANARIUM.**
Kérje az N. 14. számú ismertetőt.
Saját tenyésztési kiváló, szavatoltan
injektált és jó csiraképeségű gazda-
sági, konyhakerti és virágmagvak. —
Kertészeti és méhészeti oszközök.
MONORI MAGKERESKEDÉS
Árjegyzéke ingyen és bérmentve.

Hajcsatt, karkötő,
diszhajtó szakszerű forrasztá-
sát, javítását ju-
tányosan vállalja
szavatossággal —
Molnár
Testvérek cég
Egyház-tér 2.

Száraz tűzifa
aprítva, hasábosan ölenként és vagonvételben
Deszka és töreszelt áruk. Dara-
bos és eltött mész. Fedélemez.
cserep, téglá, cement, gipsz, nád, betou
homok azonnali szállításra beszerzhető —

Bartha fatelepon,
Ispoly-utca 3b. Telefon 785.

Kiss József
auto-motor és
gépműhelye
Erzsébet-u. 20. Telefon 901.
Vaszertergamunkát és bármely
gazdasági gépjavitást gyorsan és
pontosan végez, lokomobilokat,
magánjáratokat átalakít, használt gé-
peket vesz, gyarilag javítat, elad
és becsere. Autogénhegesztés.

Árverési hirdetés.
Alulírott raktárfőnökség köz-
hírré teszi, hogy Debrecen ál-
lomás teherárú kiadási raktár-
rában a rendes havi nagy ár-
verés 1. hó 24-én, d. e. 9
órákor fog megtartatni, mi-
kor is eladásra kerülnek: 1
hordó habolaj, tűzálló scha-
motté liszt, butorrészek, üres
zsákok, üres hordók, szerszám-
és géprészek, 4 köteg szálló-
karó stb.
Debrecen, 1922. aug. 18.
Némethy,
raktárfőnök.

Darabos és oltott MÉS Z
porland cement
asbestpala
békebeli minőség. Karcagi cse-
rép, kátránypapír és minden
építkezési anyag legolcsóbb
:: :: :: beszerzési forrása :: :: ::
Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Pillangó maradt a védjegye Brázay népszerű Marvánszappanának Vigyázzunk a védjegyre, kérjük, követeljük min-
denütt, mert olcsó, pompás illatú, jó habzású!

Rudvas, fekete és horganyozott vaslemez számszámok. Vörösréz és horganylemez, fehérbádóg, vörösréz huzal csapógyém, forrasztóórn és órnál-állandóan raktáron. Ocskavasát, fém- és fém-alakot és fémhamut legmagasabb napi áron veszünk és cserélünk. **Weissenberg** Székeségt-utca 39. Telefon 634.

ELEKTRA elektrotechnikai vállalat Csatulajdonos: **GOLD SÁNDOR**. Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjártányosabban készít. **Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em.** Telefon: 895

Tűzifa Készítés Faszén vagontelekben, vagy kistelekben legolcsóbban beszerezhető a **"TURUL" fakitermelő és értékesítő vállalatnál.** Telep a Nagymester-utca végén. Telefon 42-91. Belső iroda Csapó-utca 8. sz. Telefon 639.

Mielőtt bevásárol karlont, vásznat, kanavászt, z. phirt, divat fejkendőit, férfi- és női ruházóvetet és fehérneműt, női és gyermek kötényeket, rövidárut és női, férfi és gyermek barisnyákat, **fontos érdeke,** hogy felkeresse az újonnan berendezett **KÖVÉR ÉS RÓTH női divatruházatot, Csapó-utca 37.** (Burgondia sarok) Tiszlviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

Itt az idő, hogy föltesse, vagy törték-szereti és óráit most adja el, mert **Licht ékszerész, Simonfy-u. 1.** még eddig soha nem létezett árát fizel érte.

Posztó- és gyapjuszövet-üzlet! Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy 22 év óta fennállott régi jóhírnevű **posztó- és gyapjuszövet-üzletemet** "Arany-Bika"-bérház, József kir herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett **ismét megnyitottam** Partfogást kér: **DOMÁN.**



"KÜRTI" CIPŐKRÉM elsőrangú békebelli minőségű, ismét kapható minden üzletben. Magyarországi engedélyesség **FLEISCHER MÓR.** Központi Iroda Debreczen, Hatvan-u. 38

Vizvezeték, fürdőszobaberendezési, csatornázási és klozetberendezési munkákat szak-szerűen a napi áron vállalok, valamint új fürdőkádák, kályhák, mosdok, viztartály 1000 és 1500 ltr. és szilvityuk raktáron **Máthé János Debreczen, Csapó-utca 24. Telefon 821.**

Jancsó Testvérek

műbutor-, asztalosárak és fakoporsó gyára
TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.

Kész butorok a butorüzlelben: Csapó-utca 17. sz., színházi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: **Bárczy-utca 3. a.** vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen butor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

"Remény" vagyonmentő

Piac-utca 85. :: Király-utca 2. Mindenféle ingók bizományi adásvétele. Gyakori árverések. Al adó vállítás — Mindég megtekinthető. Megbízások felvétele minden köznapon fél 9 től fél 1 ig és 3 től 6-ig **TELEFON 466. TELEFON 466.**

Mentőszekevények

sérvkötők, gummiharisnyák legnagyobb választékban **Schön Sándornál** Keztyü-, köt-szer- és orvosi műszertára **Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok**

RONGYOS

inget sem érdemes megfoldani, mikor **olcsó árban divatos szép inget** kaphat a **Közszükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.**

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

Kocsikenőcs, hengerolaj, petroleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor Hatvan-utca 53. - Telefon 7-28.

Rézimunka anyagok, előrajzolások tervezése

legmodernebb kivitelben, iparművészek től állandóan kaphatók **RUBIN FARKAS** özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

GÓTSCH

bank es ingatlan forgalmi irodája **Debreczen, Piac-utca 38. I. em.** Telefon 7-95 szám.

DOLLÁR, lei, sokol és más idegen pénzek, Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások.

DOLLÁR, lei, sokol és más idegen pénzek, Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások.

DOLLÁR, lei, sokol és más idegen pénzek, Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások.

STELLA

sütőpor vanilin cukor pudding por salicyl Gyár: Budapesti, VII., Rottenbiller-utca 45. Lössiva-Phenix mosópor vezérképviselete.

Dollárt,

Leit, arany és ezüst érmeket a legjobban vált be: **RÖCANDER bankiroda** Hunyadi u. 12. Telefon 754.



Wiener Internationale Messe (Bécsi Nemzetközi Vásár)

1922. évi szeptember 10-től 18-ig.

Legelőnyösebb bevásárlási alkalom magyarországi kereskedők részére **4000 kiállító minden szakmából és minden világrészből.**

A technika legújabb vívmányai és újdonságai. Ruházati, fényüzési, diszmutárak, játékszerek és papiripar. — Építési szakma a legmodernebb tervezetekkel és építőanyagokkal az ipari és lakásépítkezésekhez.

Minden irányban felvilágosítást nyújt a Wiener Messe A. G. Wien VII. Messepalast, valamint tiszteletbeli képviselete helyben: a **Debreceni Kereskedelmi és Iparkamra**

